

September 2020

## Referat fra ordinær generalforsamling i Hvalsø Vandværk a.m.b.a. den 10. september 2020

### Punkt 1

Valg af referent.

Dirigent valgt Poul Georg Laursen

Dirigent konstaterer at generalforsamlingen er lovformeligt indkaldt.

Referent valgt Peter Eigaard.

### Punkt 2

Bestyrelsens beretning. Søren Toft Nielsen fremlægger beretningen.

Spørgsmål til beretningen:

Dirigent stiller spørgsmål. Er sidste års valgte suppleanter med i bestyrelsen.

Svar fra formanden: Suppleanterne er trådt ind som bestyrelsesmedlemmer. De trådte ind da Jørgen Søgaard og Per Frandsen trak sig.

Spørgsmål fra Finn Nør-Pedersen: Der har været problemer i den nordlige del af Lejre Kommune (COLI). Har vi et velfungerende sms system til lignende situation.

Svar fra formanden: Ja, og man kan tilmelde sig via hjemmesiden. Man får SMS, hvis man f. eks. får lavet noget på vejen. Bruges allerede i dag. Med hensyn til forureningen var hjemmesiden opdateret med meddelelse om, at der ikke var problemer i Hvalsø.

Kommentar fra Per Frandsen: Beder spørgsmålsstillere om at man nævner sit navn når man stiller spørgsmål

Dirigent konkluderer at beretningen er afholdt og godkendt

### Punkt 3

Det reviderede regnskab.

Kasserer Søren Mikkelsen gennemgår regnskabet. Regnskabet gennemgås ved at der bliver slået ned på følgende punkter:

Punkt 4 – økonomisk udvikling. Punkt 4 forklares.

Side 8 - materielle aktiver. Siden forklares

Side 10 – resultatopgørelsen: Siden gennemgås. Det understreges at det der før hed overskud nu hedder overdækning.

Side 11 - aktiver. Siden gennemgås og det fremhæves at største aktiv er ledningsnettet og at den likvide beholdning er næsten 15 millioner. Af passiver har vi kun gæld for materialer vi har under køb.

Side 14 – note 6. Det fremhæves at vi har negative indlånsrenter.

Spørgsmål:

Finn Nør-Pedersen. Burde I ikke overveje at købe obligationer i stedet for at have en rente udgift på på negative renter.

Svar. Bestyrelsen vil ikke løbe en risiko ved at investere de indestående penge.

Det konkluderes at det reviderede regnskab er godkendt.

### Punkt 4

Budget for nyt vandværk gennemgået.

Spørgsmål Poul Georg Laursen. Er fase 1 en et årig periode. Svar Ja

Takstblad:

Takstbladet præsenteret og godkendt.

#### **Punkt 5**

Indkomne forslag: Uddybning af nyt budget til vandværket. Bestyrelsen opprioriteret at få fat i en grund. Forslaget til faseplan. Når bestyrelsen har projekteret det nye vandværk, vil bestyrelsen på næste års generalforsamling præsentere budgettet. Mere end halvdelen er sparet op. Vi kan låne halvdelen relativt billigt.

Dirigenten konkluderede at det var et orienteringspunkt og ikke et forslag.

Spørgsmål: Lars Pedersen. Solvænget 4. Hvor stort er det kapacitetsmæssigt i forhold på det nuværende.

Søren Nielsen: Nuværende indvinding ligger på ca. 200.000 m<sup>3</sup> om året. Vi kigger på et anlæg mellem 250.000 og 300.000. Vi ønsker "to vandværker inde i 1". Det understøtter 2 behandlingslinjer. Det hænger igen sammen med ønsket om 2 borer til 2 anlæg. Bestyrelsen lytter til, hvad der sker rundt omkring. Størrelse af det nye vandværk bliver dimensioneret til fremtiden. I forhold til filtrering så har vi pt. åbne filtre. Fremtiden bliver lukkede systemer.

Jens Pedersen, fra bestyrelsen supplerede. Hvad forventer bestyrelsen af fremtiden. Vi kigger 30 – 40 år frem. Vi kan gardere os for at have råderummet/pladsen til f.eks. filtrering. Vi vil gøre klar til fremtiden.

Jan Backmann: Hvor stor skal grunden være og er budgettet til grund ikke lavt sat?

Søren Nielsen svarer. Vi kiggede på nabogrunden. 800 m<sup>2</sup>. Nu kigger vi på 2000 – 3000 m<sup>2</sup>. I forhold til prisstruktur så er vi i tæt kontakt med kommunen. Prisstrukturen er derfor sat ud fra vores snakke med kommunen og det er det vores budget afspejler.

#### **Punkt 6**

3 på valg. Er der andre der ønsker at stille op?

Ingen andre kandidater. Peter Eigaard, Jens Christian Pedersen og Ib Kristensen er valgt.

Suppleanter: Er der andre der ønsker at stille op?

Ingen andre kandidater. Jan Backman og Marie Karm er valgt.

Jan Backman er første suppleant. Marie Karm er anden suppleant.

Suppleanter siger ok.

#### **Punkt 7**

Valg af revisor.

Niels Toftlund Madsen blev genvalgt.


Valg af revisorsuppleant.

Lars Jensen blev genvalgt.

Valg ok.

#### **Punkt 8. Evt.**

Jøren Søgaard: Tilbageblik på 18 år i bestyrelsen.



Poul Georg Laursen  
Dirigent